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o VESTITORUL CREŞTIN

P U T E R E A  P IE R D U T A
Samson, puternicul Samson, după 

ce şi-a trădat taina puterei sale şi 
a fost legat pentru a treia oară, cu 
toate că a căutat din toată puterea 
lui să se elibereze de legăturile cu 
care a fost legat de Filisteni na  
isbutit. El pierduse acel isvor ascuns 
al puterei care în trecut l-a ajutat 
să fie învingător. Dovada puterei 
sale nu stătea deci în forţa braţelor 
sale, ci în Domnul căruia a fost 
consacrat.

Fără această putere divină i-a fost 
cu neputinţă să mai dobândească 
biruinţe ca în trecut.

O putere durabilă în viaţa duhov
nicească este aşa dar, întotdeauna 
în legătută cu o părtăşie statornică 
cu Dumnezeu.

Isvorul din care viaţa spirituală 
îşi trage puterea, nu este de obârşie 
omenească ci este o lucrare dumne- 
zeească. Credinţa adevărată ne în
vaţă să facem întotdeauna voia lui 
Dumnezeu. In orice nevoi şi slăbi
ciuni s'ar afla purtătorul credinţei, 
se dovedeşte mai tare ca lumea şi 
el trăeşte acele cuvinte de preţ. 
„Lumea cu poftele ei trece, dar cel 
ce face voia Tatălui Meu rămâne în 
veacu.

Această putere spirituală o putem 
pierde. Sfânta Scriptură ne înfăţi
şează viaţa sguduitor de tragică a 
lui Samson. Viaţa sa şi-a început-o 
în Duh, dar a sfârşit-o în firea 
pământească. Samson nu s'a păzit. 
Cum a ajuns acolo ? El na  rămas 
aceea ce a fost în zilele tinereţii 
sale: un închinat Domnului. Samson 
a fost judecător în Israel. Condu
cerea poporului era deosebit de grea, 
mai ales în timpul acela când fiecare 
făcea ce-i plăcea.

Samson a găsit în mijlocul fraţilor 
săi, puţin sprijin în misiunea lui 
de judecător.

Da, ei erau gata să-l predea 
Filistenilor. De aceea în lupte, s’a 
luptat singur, făre a fi sprijinit de 
cei din poporul său. Dar Samson 
na rămas ce a fost : un închinat 
Domnului. Să ne adâncim puţin 
privirea în viaţa sa. El a cutreerat 
ţara, şi a văzut frumuseţea fetelor 
din lume, ajungând în cele din urmă 
se lege prietenie cu Dalila, din valea 
Sorec, la pieptul căreia şi-a trădai 
taina puterei sale ascunse. Domni
torii Filistenilor, văzând că Samson 
iubea aşa de mult pe Dalila au 
venit şi i-au spus : „Induplecă-l şi 
află de unde-i vine puterea lui cea 
mare şi cum am putea să-l biruim, 
ca să-l legăm şi să-l slăbim, şi-ţi 
vom da fiecare câte o mie o sută 
de sicii de argint

încercarea la care au pus-o dom
nitorii Filistenilor, a fost mai tare 
decât dragostea ei faţă de Samson 
şi ea na  mai avut odihnă până când 
i-a aflat taina puterei sale, pe care 
a trădat-o domnitorilor Filistenilor.

Protivnicul lui Dumnezeu caută 
pe toate căile să aducă la cădere pe 
purtătorii credinţei adevărate. El nu 
se teme de noi, ci de puterea ce o 
avem delà Domnul, mai tare decât 
el şi care ne face de neînvinşi.

Şi până astăzi mai stă acea Dalila 
în legătură cu duşmanul sufletului 
nostru, care este în stare ca la un 
moment dat să ne facă prizonierii 
lumei.

Legătura Dalilei cu Filisteni era 
mai tare decât legătura ei cu Samson. 
Aşa se face că Samson a căzut în 
laţ. Samson a ţinut mult la legătura 
lui cu Dalila, încât a fost gata sa 
trădeze ce avea mai scump. Cei 
devotaţi Domnului, care încep 
să-şi plece capul la Sânul lumei« 
în curând vor ajunge în robia 
lumei. ,
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Odată ce Filistenii au aflat taina 
puterei lui Samson, l-au legat, i-au 
tăiat câteva fire de păr din cap, 
i-au scos ochii şi Vau dus în lanţuri 
la Gaza.

sfârşit trist a avut Samson, 
fiindcă a căutat legătura cu lumea. 
De acum nu mai putea să-şi ţină 
la respect duşmanii, ci aceştia au 
pus stăpânire pe el, folosindu-se de 
puterea ce i-a mai rămas pentru 
serviciile lor.

Până astăzi, prietenia şi legătura 
cu lumea a poporului lui Dumnezeu 
face pagube nespuse. O viaţă plină 
de putere se află numai in părtăşie 
cu Dumnezeu. Cine pierde izvorul 
acestei puteri sfârşeşte ca odinioară, 
Samson, în robia lumei şi a păca
tului. După ce Pavel a fost răs
tignit faţă de lume şi lumea faţă 
de el, a devenit un apostol destoinic, 
înfruntând Legea Iudeilor şi filoso- 
fia Grecilor.

Domnul Isus a spus: Rămâneţi 
în Mine. Despărţiţi de Mine nu puteţi 
face nimic.

Nu la toţi cei ce cad le vine că
derea printro femee, ca lui Samson. 
Unii ajung în robia lumei, din cauză 
că învăţătura dobândită în şcolile

înalte îl obligă să aibe o purtare 
mai puţin creştinească, pentru ca să 
păstreze prietenia celor din lume. 
Pe alţii dorinţa de îmbogăţire ii 
face să cadă în laţ. Inima se leagă 
de lucrurile lumeşti, osândite de 
Dumnezeu, şi credinciosul decade* 

Mulţi membri ai bisericei lui Isus, 
au început în Duhul şi să lucreze 
în puterea Domnului, dar în urmă, 
au sfârşit în firea pământească.

Samson şi-a pierdut puterea fără 
să-şi dea seama, în somn. — Când 
s'a trezit a văzut că pierduse pu
terea !

Tot aşa şi în viaţa spirituală se 
observă că toţi cei lumeşti, nau 
înaintare în lucrul lor, că mântuirea 
lor este fără rod, rugăciunile lor 
sunt fără putere şi nu mai are pu
tere de a învinge ispitele. Cuvântul 
lui Dumnezeu spune despre Efraim, 
o seminţia a poporului Israelit. 
„Nişte streini îi mănâncă puterea 
şi el nu-şi dă seamau (Osea 7-9) 

Fie ca aceste cuvinţe să fie o 
serioasă înştiinţare pentru fiecare 
credincios de a veghia, şi de a se 
feri de legături cu lumea.

I. C.

C U N O A Ş T E R E A  D E S IN E
Şliţi voi care csle coiilinciilul 

cel mai întunecai din lume? A- 
frica? Xu. Africa este acum stră
bătută de calatori îndrăsneţi. Ui- 
laţi-vă numai la o hartă nonă a 
Africci: Abia de mai găseşti un 
peticei gol. Peste tot sunt ape, 
munţi, fluvii, se cunosc toate se
minţiile ba încă se plănueşte con
struirea unui mare drum de fier 
deacurmezişul întregului continent. 
Continentul cel mai întunecat este 
inima omului. Este mai uşor să ur
măreşti Nilul până Ia isvoarele lui 
cu toate că a trebuit pentru aceasta

peste 1000 ani decât să te ţii pas 
cu pas de fapta unui o:n până în 
cel mai întăinuit isvor al ei, în 
inimă. Pentru ce? La drept vor
bind ar trebui să crezi tocmai pe 
dos, căci a da peste isvorul unei 
fapte, n’ai nevoie decât să te în
trebi pe line însuţi şi n’ai de sus
ţinut lupte cu popoarele sălbatice 
sau să faci drumuri obositoare prin 
arşiţa soarelui. Care sunt deci pie
dicile de neînvins care se împo
trivesc la cercetarea propriului no
stru suflet?

Dacă bunăoară eşti prins asu
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pra unui neadevăr şi întrebai pen
tru ee l-ai spus ai sil ştii oare ade
văratul lor isvor? Şi pentru ce nu? 
Vedeţi dar ce puţină cunoştinţă 
aveţi despre continentul vostru cel 
întunecai căci altfel aţi putea să 
spuneţi numai decât. Xu este aşa 
că te Icnii de ceiacc descoperi în 
line însuţi? Ai vrea sa nu gă
seşti însuşiri urâte. Şi dcaceia nu 
ici nici odată în serios călătoria 
de descoperire. Chiar cel mai în
drăzneţ descoperitor care nu se 
teme de lei nici de căpcăuni simte 
o frică grozavă să răzbească până 
la isvoarcle propriei sale fapte. Ar 
voi bucuros să creadă că face to
tul numai din dragoste de oameni 
şi nu se gândeşte la sine. Dacă 
sar uita insă mai bine în sine 
însuşi ar descoperi poate că cele 
mai multe din faptele lui ţâşnesc 
din lăcomia-i de slavă şi multe 
altele îşi au isvorul în dorul său 
de svânlurări, iar iubirea curată 
de adevăr este numai cât un firicel 
subţire de apă care scapătă pe 
drum în isvoarelc cele mari şi este 
este înghiţit de acestea. Nu este 
însă lot una din ce anume isvoare 
porneşte fapta lui? Nu este tot 
una dacă un tren este pus în miş
care de aburi sau de electricitate 
odată ce merge? De bună seamă 
este lot una dacă este aburul sau 
electricitatea. Inchipuiţi-vă încă că 
ar fi cine ştie ce altă putere pe 
care nu eşti încă stăpân şi care 
pricinucşlc pe drum o isbucnire 
şi sfărâmă lot trenul. Iţi mai este 
toi una ce putere alegi? Tot aşa 
este când un om este împins de 
lăcomia de slavă, şi doriil de svân- 
lurări. O bucată de timp poate că 
îndeplineşte şi el lucruri mari şi 
folositoare. Nu poţi fi sigur, însă 
nici un moment că n’are să se 
piardă în curând pe sine însuşi 
şi pe toţi care s’au încrezut în El.

Când râvna de slavă creşte şi se 
înalţă mai' sus; cu cât capătă mai 
multă hrană şi ajunge foarte cu
rând mai puternică decât cugetul 
drept al omului şi decât dragostea 
lui de adevăr, atunci este pierdut. 
Tocmai pentru aceia este însă de 
o însemnătate nespusă să te cu
noşti pe tine însuţi, spre a desco
peri la vreme lot cc-ţi forfoteşte în 
inimă şi vrea să facă din tine în 
loc de om un rob. Ştiţi că ciuper
cilor veninoase le prieşte în pă
dure, acolo unde nu se arată raze 
de soare. Tot aşa şi cu ciupercile 
veninoase din inima omului. Ele 
înfloresc din belşug acolo unde nici 
odată nu se arată lumina Biblici, 
ce descoperă pe fiecare om. Adu- 
ceţi-vă aminte că unele boli de 
cancer s’ar putea opera dacă s’ar 
putea descoperi răul atâta timp 
cât nu este decât la început. Din 
nenorocire însă de cele mai multe 
ori nu prinzi de veste decât când 
întregul trup este molipsii. Piedica 
cea mai marc întru cunoaşterea de 
sine este tocmai dorinţa noastră 
de a părea mai mult decât suntem 
ba încă de a ne şi crede astfel. 
Fiecare om ar vroi să se stimeze 
pe sine însuşi şi pentru aceasta se 
teme să dea propriei sale urâţenii 
adevăratul lor nume.

Ah! Cutare le face pe toate din 
deşertăciune spui repede de lot 
despre altul. Când însă noi în
şine facem ceva numai din de
şertăciune, din râvna de slavă, a- 
lunci căutăm să ne încredinţăm 
că am lucrat numai din temeiuri 
nobile. După cum plantele dau na
ştere la anumite organe de apărare 
împotriva muşcăturii melcilor sau 
împotriva omizilor, lot aşa şi oam- 
nii plămădesc gânduri de apărare 
spre a-şi înfrumuseţa în ochii lor 
cei ace au săvârşit. Când ai fost 
uituc sau neîndatoritor faţă de ci
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neva spui cu. nu ai avut timp iar 
la urmă o crezi şi tu însuţi. Mân
dria vine înainte de cădere, spune 
un cuvânt din Biblie. Şi mai sigur 
am putea spune că înşelarea de 
sine îţi vine înainte de cădere. 
Căci dacă un popor sau un om 
nu-şi poale vedea propriile lor gre
şeli, atunci putem fi siguri că a- 
pusul lui eslc aproape întocmai ca 
un vapor al cărui căpitan nu este 
în stare să socotească până în- 
tr’un fir de păr cât anume s’a de

părtat de drumul cel adevărat din 
pricina vântului şi al furtunei. 
Dacă îşi înşală călătorii aceasta 
cel puţui nu căşunează întru nimic 
vaporului. Dacă însă în cămăruţa 
lui se îmbrobodeşte la ochi pe sine 
însuşi că este pe drumul cel ade
vărat atunci trebuie să socotim to
tul pierdut căci oceanul, vânturile 
şi stâncile nu se lasă nici odată 
a fi ademenite; ele se călăuzesc nu
mai de adevăr.

Prel. după Forster.

S C R IS O R I C Ă TR E  P R IE T E N I
De când ai început să trăieşti o 

viaţă nouă şi ai vizitat o adunare 
a copiilor lui Dumnezeu ai simţit 
dorinţa de a fi in mijlocul lor. 
Aceasta este o urmare necesară la 
orice pocăinţă temeinică. Toţi copii 
lui Dumnezeu au devenit o familie, 
prin sângele lui Isus Cristos. Ei au 
un tată în ceruri, şi un Mântuitor, 
iar între ei se numesc fraţi şi surori.

Un prieten serios, va căuta să 
facă parte din Biserică vie, înteme
iată pe Biblie.

Aceasta o cere Sfânta Scriptură 
dela oricare om întors la Dum
nezeu. In rugăciunea Sa, Domnul 
Isus, aminteşte de 5 ori despre 
unitatea credincioşilor. (Ioan 17 v. 
11. 20-13).

Domnul Isus n 'a lăsat nici o sin
gură dată măcar să se înţeleagă că 
un credincios trebuie să se alipească 
de Biserica numai dac.ă yrea. ;Tn 
schimb .a spus ,<de m a i , multe...ori 
foarte , desluşit, ia ră .-şa . mai încapă - 
nici cea jmai mică. îndoiala. ^Vă..pQ-r. 
ruiicesq. aceşţe.^ lucruri,. ca. să vă 
iubjţi ^upii' pe ’aÎţi^^(Ioarîr; 15! *11). El 
a Af.ăţat un  jndicju sigur ‘ după calfe;.* 
s&gjmosc ucen icn Bai.: it£rij\ această' 
w r gunoaşter $ iig ă .jşu q i^

Mei, dacă veţi ayea dragoste unii 
pentru alţii (Ioanei3. 35).

Apostolul Ioan, ucenicul iubit de 
Domnul Isus, aminteşte de necesi
tatea părtăşiei frăţeştii „Dar dacă 
umblăm in lumină, după cum El 
însuşi este în lumină, avem părtăşie 
unii cu alţii. (I Ioan 1. 7).

Biserica este o lucrare a Duhului 
Sfânt.

Ea nu este o organizaţie sectară, 
aşa cum spun cei din lume. Sec
tanţi sunt urmaşii Farisei or, acele 
partide religioase care se conduc 
mai mult după rânduieli întocmite 
de oameni, decât după Biblie. Sco
pul lui Dumnezeu cu privire la ori
care om întors la El, este să facă 
parte din Biserica Biblică. Prima 
Biserică creştină, acea din Ierusalim, 
era o lucrare a Duhului Sfânt: ,,Şi 
Domnul adăoga'în fiecare zi la- nu
mărul lori' pe'cei ce eraţi mântuiţi".' 
(Fapte 2: ^7). ;; - 

puliul Sistat, a! condus în Biserică 
iiiulţr ââri pHmiseră; Evanghelia T 

„îusă^mufy*.diti/'cei; ce «auriseră* ctt-*i 
vâufârga,0 ăU crezut; şi 
bâ’ţflb t:^  sfc - ridicat- lab

in mzîrt o  mb ,
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nul, bărbaţi şi femei, se mărea tot 
mai mult. (Fapte 5. 14).

Numai în adunarea celor credin
cioşi se poate duce o viaţă spiri
tuală şi a aduce roadele Duhului 
Sfânt.

înţelepciunea lui Dumnezeu şi 
Slava Sa nu sunt nicăeri aşa de 
vădite ca în Biserica Sa.

Ce binecuvântare găsim în serviciul 
de vestire a Evangheliei şi la ora 
de rugăciune! Să primim îndemnul 
aflat la Ep. Iuda v. 20: „Dar voi 
prea iubiţilor, zidiţi-vă prin Duhul 
Sfânt“.

Părtăşia frăţească, ce o avem unii 
cu alţii în Biserică, ne întăreşte şi 
contribuie să biruim păcatul şi pe 
potrivnicul nostru.

In Biserică toţi au parte de „de
săvârşirea Sfinţilor, în vederea lu
crării de slujire, pentru zidirea tru
pului lui Cristos“. (Efeseni 4. 12) 
Fiecare copil al Domnului este o 
„piatră vie“ după cum spune scrip
tura : Şi voi, ca nişte pietre vii, 
sunteţi zidiţi ca să fiţi o casă du
hovnicească ; o preoţie sfântă, şi să 
aduceţi jertfe duhovniceşti plăcute 
lui Dumnezeu, prin Isus Cristos. 
(I Petru 2. 5) Citeşte şi Efeseni 2. 
v. 19-22.

Ce har ! Dumnezeu ţi-a ajutat să 
te întorci la El, şi să devii un 
membru al Bisericei formată din 
toţi cei ce fac voia Sa, şi care au 
la temelie Biblia.

R  E  S  P
Am văzut într'o zi, spuse un 

voiajor, un spectacol foarte trist. 
Un grup de 40 persoane de diferite 
naţionalităţi, purtând bagaje de toate 
felurile, cari urcau din nou puntea 
unui vapor şi se îndreptau spre 
cabinele clasei a treia. Toţi aceşti 
oameni păreau înpsăimântaţi şi pro
fund abătuţi. Cine erau ei oare? 
Şi unde mergeau ei?

Aceştia erau „respinşii“ cari îna
inte de a intra în portul american 
unde doreau ei s'ajungă şi să fie 
primiţi, ei au fost respinşi trebuind 
â se întoarce fiecare în ţara lor.

Timp de două săptămâni, ei au 
voiajat pe uscat şi pe apă către 
lumea nouă hrănindu-se cu frumoase 
speranţe şi formând diferite planuri. 
Şi iaţări sosind , la New-York unde 
li se spune: „Intoarceţi-vă. acasă, voi 
nu puteţi intra“.Care o fi foşt.cauza 
de nu putea ,să /.intre în . acel ̂ oraş 
ci trebuwu să se ,în ţ^< ^ . .îi^caţe 

fjţuriea
fiecăruia din ei că „un lucru le

I N Ş I !
lipseşte“ şi ei trebuiau să se întoar
că fără a putea intra in ţară.

Câţi oameni sunt astăzi, în înţeles 
spiritual ca aceşti emigranţi. Ei sunt 
deasemenea în voiajul pe oceanul 
vieţii. Ei au deasemenea speranţa 
de a merge într'o ţară sigură; cerul, 
cu toată bucuria. Ei au bagaje: re
ligia, moralitatea, etc. Respectabili, 
cinstiţi, câte unii foarte inteligenţi 
ei merg’cu toţii către un ideal (punct) 
fără aşi da seama dacă sunt primiţi 
sau nu. Şi pentruce aceasta? Ceva 
le lipseşte. Ei sunt improprii pentru 
cer. Ei vor fi aruncaţi afară, departe 
de Dumnezeu, departe de Christos 
şi de strălucita glorie a cerului.

Ce le lipseşte lor deci, care este 
cauza nenorocirii lor? Ei surit ne- 
înţorşi la Dumnezeu ei n’au primit 
pe Isus Christos ca Mântuitor.
; Aceştia , pot fi oameni stimaţi» 

Aşiguraţi ]ja biserica, lor, oameni 
jCari^ îiT. totul -  ; â i ^ ;;de 
viata.ye^riică. pe c^ire'l^.phriş.ţ9s 
6 dă acelora, care crea în  El, îl
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cunoaşte ca Domn şi Mântuitor. Ei 
merg în obscuritatea întunecatei 
veşnicii, nu pentrucă ei sunt mai 
mari păcătoşi decât alţii dar pentrucă 
ei nu sunt născuţi din nou.

In numele Domnului Isus eu în
ştiinţez pe fiecare cititor care, ci
teşte acest mic pasagiu de sfârşitul 
care îl aşteaptă dacă n’are pe Isus 
Christos ca mântuitorul său perso
nal. Şi eu îl invit să vină la El 
căci El singur îi poate da „viaţa4* 
lucru care-i lipseşte aceluia care-L 
caută serios.

V’ar place să posedaţi acest lucru 
esenţial ?

Iubiţi cititori, iubiţi voi expresia 
Domnului, a Lui însuşi, de a fi 
„născut din nou44? Atunci nu mai 
puneţi încrederea voastră într'o hai- 
nă de religie sau întrun bagaj de

fapte bune care cele mai de multe 
ori nu sunt decât amăgiri.

Priviţi la Isus Christos care a 
murit pe cruce pentru a vă face 
fericiţi, credeţi în El ca Mântui
torul vostru personal. Credeţi în 
Cuvântul Său. El muri pentru voi 
şi ceiace El a îndeplinit este sin
gurul mijloc de mântuire. Veţi fi 
atunci convertiţi de Dumnezeu î veţi 
trece dela moarte la viaţă, dela 
moartea spirituală la viaţa veşnică.

Numele vostru va fi scris în 
„Cartea Vieţii“ şi când se va sfârşi 
existenţa voastră aici jos, în loc de 
a fi refuzaţi voi veţi fi primiţi de 
Dumnezeu.

Dumnezeu să vă dea viaţa veş
nică pentru gloria Sa şi pentru 
binecuvântarea voastră veşnică.

Trad. Valentina

S E M Ă N Ă T U R I Ş l S E C E R IŞ
In Sfânta Scriptură găsim în mai 

multe locuri că inima omului este 
asemănată cu un ogor, cu o ţa
rină. Asemănarea este potrivită, 
ştiind că omul a fost făcut din lut.

Inima omului este supusă deci, 
unei lucrări asemănătoare cu a- 
ceia a pământului, având rezultate 
sau roade la fel.

încă din frageda copilărie — pri
măvara vieţei — în inimioara plă
pândă a copilului sunt semănate 
simţimânte, care, pe timp ce co
pilul creşte, îi formează caracterul.

Locul unde se dezvoltă şi se for
mează caracterul unui om este fa
milia, iar persoanele cele mai a- 
propiate care se ocupă de creşte
rea copilului, sunt părinţi. Partea 
cea mai însemnată o are însă 
mama. Ce poate sămăiia o niaină 
lumească?

Mai întâi; face şi ea cum a ă- 
pucat dela mama ei. Sădeşte în

inima copilului o credinţă deşartă, 
cu superstiţiile ei. Tatăl îl învaţă 
să înjure, îl deprinde cu băutura.

Afară de această, copilul culege 
dela ceilalţi membri ai familiei tot 
felul de vorbe murdare, lipsa de 
respect faţă de tot ce este sfânt 

Roadele unei astfel de creştere se 
văd mai târziu, în viaţă.

Astfel se formează răifăcătorii, 
cari pornesc la jaf purtând cruciu
liţa destmată să-i apere de... cel 
rău, astfel se formează beţivanul 
pătimaş ce soarbe paharul cu vin 
însoţit de urarea... „să dea Dum
nezeu“, iar roadele le culege socie- 
latea, familia: crimă, sărăcie, în
chisoare, casa de nebuni.

Acestea sunt numai câteva exem
ple, căci celelalte rezultate trişte 
ale creşterei lumeşti . sunt îndea
juns de cunoscute. ... J
: Tntr’o Tamilie credincioasă rezul
tatul este cu totul altfel.
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Temelia edueaţiiinei o formează 
Biblia.

Valoarea unei astfel de creştere 
a înţelese-o mama lui Timotei, care 
lJa inviiţat încă din copilărie Sfin
tele Scripturi iar rezultatul a fost 
că Timotei a devenit un slujitor 
al Evangheliei.

Deasemenea Ana, mama lui Sa- 
inucl, şi-a predat Domnului, prun
cul ei, iar rezultatul a fost ca Sa- 
nnicl a devenit un prooroc cum 
ua  mai avut poporul Israelit.

locliebed, mama lui Moise a spus 
copilului despre „Dumnezeul cel 
viu**; rezultatul a fost că Moise a 
devenit un conducător al popo
rului.

Biblia formează caractere alese,

aşa de puţine astăzi, când imora
litatea se întinde ca ciuma nimi
cind curăţia suClelcască.

Temerea de Dumnezeu este o 
condiţie însemnată în educaţia co
piilor. Temerea de Dumnezeu, pen
tru orice faptă rea, îl face să se 
ferească de păcat, astfel să devină 
un element folositor societăţii.

Să li se spună copiilor, încă din 
frageda copilărie,’ din Biblie, sul) 
formă de povestire, tot ce poate 
să-i influenţeze în bine, semănaţi 
sămânţa curată a cuvântului lui 
Dumnezeu în inima primitoare a 
copiilor, pentru ca să culegeţi roade 
nclrecăloare.

L. M.
= = =

D U M N E Z E U  V E D E !
In oraşul P. locuia un creştin 

a cărui pocăinţă ne prezintă un 
exemplu izbitor, despre puterea şi 
despre dragostea lui Dumnezeu cât 
şi despre minunata dreptate a Lui.

In camera lui se găsea un obiect 
curios pe care îi păzea cu mare 
grije căci de acel obiect erau legate 
nişte importante amintiri din viaţa 
sa. Era o mică scoică în care se 
afla o hârtie tipărită.

înainte de a se pocăi trăise în 
păcate şi desfrânare fără Dumnezeu 
şi fără speranţă în lume. Nu avea 
frica de Dumnezeu înaintea ochilor, 
şi gândul judecăţii nu-1 preocupa.

Insă într’o zi a căzut greu bolnav, 
atunci a început sa fie turburat în 
conştiinţa, şa, hotărându-se a pune 
orânduială în viaţa sa şi de a avea 
o purtare bună în .viitor. Insa ne- 
nenorocire I Odată.ce s'a însănătoşit 
toate intenţiile.' aceste bűné s'aú 
spulberat, d in n o u  á főst cuprins 
de boală; din nou se simţea păcătos' 
pierdut şi gândul veciniciei se pre

zenta înaintea lui în toată grozăvia.
Ca şi prima dată făcu promisiu

nea să-şi schimbe viaţa îndată ce 
se va însănătoşi şi de a renunţa la 
viaţa fără frâu. Totul a fost din nou 
uitat imediat ce s'a reînsănătoşit.

Era scafandrier de meserie şi 
rămânea adesea foarte mult pe 
fundul mării în căutarea de obiecte 
preţioase. Intr’o zi pe când era 
ocupat cu acest lucru îşi zise în 
sine: „Se spune că Dumnezeu este 
pretutindeni însă eu nu cred că El 
ar putea să fie aci pe fundul mării“. 
In timp ce se gândea aşa deodată 
ochii lui s'au oprit pe un lucru alb 
ce se vedea pe fundul mării, se 
apropie şi găsi că era o foaie din 
Evanghelie reţinută în scoica unei 
stridii, văzându-se foarte < desluşit 
titlul următor: O, Doamne Tu mă 
vezi“. *

Cum acea foae din Evanghelie 
s’a prins în scoica adelei strichi nu 
ştim. îhsă aceasta' a fost pentru 
scafandru ca un mesagiu venit di
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rect dela Dumnezeu adresându-se 
conştiinţei sale.

Acolo în fundul oceanului Dum
nezeu l-a făcut să simtă că Ochiul 
Lui îl vede. Acest lucru a produs 
o lucrare reală în sufletul său, a 
învăţat să cunoască că înaintea Lui 
Dumnezeu el nu era decât un mi
zerabil păcătos, şi a lua în seamă 
consecinţa grozavă a păcatului său.

Insă ochiul lui Dumnezeu care 
l-a urmărit în viaţa sa de păcate, 
îl urmăreşte şi în starea lui actuală 
şi sărmanul scafandrier recunoscu 
că numai Dumnezeu putea vedea 
păcatele şi decăderea lui, şi că este 
imposibil a se ascunde de la faţa 
Lui Dumnezeu, însă Dumnezeu în
săşi a cercetat inima lui, având şi o 
carte a mult iubitului său Fiu pentru 
păcătoşi, pentru el, şi că acum vocea 
Sa, de dragoste a auzit-o zicând: 
,,Intoarceţi-vă la mine şi veţi fi 
mântuiţi toţi cei ce sunteţi la mar
ginile pământului! Căci Eu sunt

Dumnezeu, şi nu altul“. (Isaia 45.22). 
Aşa că în loc să se ascundă de 
Dumnezeu, el s’a întors către El, 
cum s'a întors odinioară şi David. 
Căci Dumnezeu este un refugiu 
pentru cei ce se încred îl El. îndată 
a putut să spună cu bucurie că 
este mântuit, şi că Domnul l-a . iubit 
aşa de mult.

Ştiţi voi că ochiul lui Dumnezeu 
este necontenit asupra voastră ? 
Ştiţi voi că în toate drumurile, în 
tot ceiace faceţi, în tot ceiace vor
biţi El vă aude şi vă vede ? In mul
ţimea ocupaţiunilor, în ascuns cât 
şi în singurătate nimic nu-I este 
ascuns. Ziua aceia vine când „El 
va judeca, prin Isus Cristos, lucrurile 
ascunse ale oamenilor“. (Rom. 2.16).

Veniţi la El astăzi, şi „De vor fi 
păcatele voastre cum este cârmâzulţ 
se vor face albe ca zăpada, de vor 
fi roşii ca purpura, se vor face ca 
lâna. (Isaia 1. 18).

Din franţuzeşte : I. B.

I S V O R  D E  P U T E R E
Rugăciunea este pentru viaţa spi

rituală ceeace este aerul pentru viaţa 
trupească.

Faceţi-vă o regulă de a nu vedea 
nici o faţă omenească înainte de a 
fi întâlnit faţa lui Dumnezeu. Vă a- 
siguraţi astfel un bun început pentru 
fiecare din zilele voastre.

începând de dimineaţă, diavolul 
să fie convins pe deplin că nu va 
mai izbuti să vă mai ispitească în 
restul zilei.

E mai bine a pierde gustarea de 
dimineaţă, decât a neglija rugăciunea 
de reculegere a dimineţii, interesele 
sufletului nostru fiind de mai multă 
importanţă. Printre adevăraţii cre
dincioşi sunt puţini aceia cari ne
glijează primele momente ale dimi

neţii stând în directă convorbire .cu 
Dumnezeu.

Cineva care prin rugăciune pri
mea mană (pâinea zilnică) în fiecare 
dimineaţă ne spune: faceţi acelaş 
lucru pentru hrana voastră spiri
tuală.

Să avem momente regulat rezer
vate pentru rugăciunea din cursul 
fiecărui din zilele noastre şi să le 
privim cu bucurie.

Creştinii cei' mai experimentaţi re
comandă de a da toată atenţia noa
stră acestei obişnuinţi. „Eu strig la 
tine seara, dimineaţa şi la amează“ 
zice David (Ps. 55, vers. 18).

Daniel se aşeza în genunchi, se 
ruga şi slăvea pe Dumnezeul său 
de trei ori pe zi.
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Noi trebue să cultivăm spiritul 
rugăciunii până acolo încât să ne 
obişnuim de a ne ruga petru tot 
ceiace noi facem. Rugăciunea nu se 
exprimă întotdeauna prin cuvinte, 
căci ne-ar fi imposibil de a ne ruga 
fără încetare, ea este deasemenea o 
înălţare lăuntrică a sufletului spre 
Dumnezeu.

Odată ce sufletul dobândeşte a- 
ceastă deprindere, atunci, în timpul 
zilei, în mijlocul feluritelor noastre 
ocupaţiuni, când suntem ispitiţi sau 
cuprinşi de îndoeli, când n'avem 
prilejul de a intra în legătură cu 
Dumnezeu, este deajuns o privire 
spre.El, un cuvânt: „Doamne aju- 
tă-mă, Doamne condu-mă!*'

In astfel de împrejurări rugăciunea 
ne este de un mare ajutor şi ne a- 
duce binecuvântare. Nu se află pu
tere decât în rugăciunea fierbinte şi 
stăruitoare.

Dacă rugăciunea este cheia dimi
neţii ea este deasemeni zăvorul serii. 
Să terminăm în fiecare zi aşa cum 
am început: în genunchi.

înainte de a ne odihni să cerce
tăm felul cum am întrebuinţat tim
pul nostru şi să cerem iertare pentru 
greşelile noastre pe care le-am făcut.

Puneţi în practică, recomandaţia 
unui credincios: „Să nu adormiţi

N U N Ţ I  C R
In ziua de 17 Maiu a. c. a avut 

lo<? în localul adunărei din str. Apele 
Minerale No. 42 cununia fr. Florian 
Chirilă cu sora Rozalia Oarcea, iar 
în ziua de 3 Iunie a. c. a avut loc 
cununia fr. Gheorghe lonescu cu 
sora Constanţa Filip, în localul co
munităţii din str. Ştefan Ciobanu 
No; 16-18..

Aceste evenimente merită să fie 
scoase în evidenţă, nu atât asupra 
persoanelor, ci mai mult asupra fe
lului cum s’a săvârşit cununia.

niciodată decât când totul este 
în regulă, între Dumnezeu şi voi“. 
Ne trebuie uneori timp şi sforţări 
pentru a obţine această siguranţă. 
Dacă toţi creştini ar căuta să 
pună astfel rânduială în viaţa lor, 
în fiecare seară, ar fi cu siguranţă 
mai puţine căderi.

Dacă constataţi că ziua a trecut 
cu hotărârea ca, prin harul lui Dum
nezeu să biruiţi a doua zi. Ridicaţi 
un stâlp în fiecare ioc unde aţi căl
cat pe un drum greşit, cu această 
inscripţie: „Păzeşiele de a trece 
pe aici“.

Pentru a câştiga biruinţe mari 
pentru Domnul în lume, trebuie să 
începem cu noi şi în propria noa
stră cameră.

Mulţi dintre bărbaţi cei mai cre
dincioşi au petrecut uneori, nopţi 
întregi în rugăciune.

Se poate vedea şi azi în camera 
unui credincios, anume Fletcher, o 
bucată de hârtie ce era aşezată pe 
un perete, desfăcută de respiraţia 
arzătoare, în timpul când petrecea 
câte o noapte întreagă în luptă în 
rugăciune.

Noi trebuin să ne amintim de 
astfel de oameni şi să imităm exem
plul lor.

E Ş T I N E Ş  T I
Miresele n’au mai avut voalul şi 

lămâiţa, o rămăşiţă dela păgâni, 
introdusă şi în adunările Baptiste. 
Deasemeni au fost îmbrăcate simplu, 
în alb, în loc de rochie... cu coadă 
sau mai pe boiereşte cu „trenă“.

Această măsură luată de presbi- 
terii Comunităţii noastre, nu în
seamnă fanatism (orbire religioasă) 
ci contra-otravă, deşi amară, dar 
salvatoare împotriva modernismului 
importat în adunările noastre.

Red.
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MATERIAL PENTRU ÎNTRUNIRILE TINERETULUI

1. Pregătirea inim ei penlru  a fi o locuinţă a Duhului Sfunt, prin:
a) O chem are Sfunici 2. Timolei 1. 9.
Păcătosul da ascultare Cuvânliilui şi chemărei făcută de Dum

nezeu, ca urmare îşi deschide inima.
O cunoaştere adâncii a grozăviei păcatului, o privire înspre o 

stare mai bună, suspinul după ajulor, conlribuie la deschiderea inimei.
b) Luminat prin lumina Harului.
Păcătosul cere o cunoaştere a voinţei lui*Dumnezeu.
c) Curăţirea inimei.
Duhul rău trebuie Îndepărtai; sângele lui Isus ne curăţcştc de 

orice păcal. 1. Ioan 1. 7.
2. Pătrunderea D uhului Sfânt in inima omului.

Arc ca rezultat: ,
a) Mai multă lumină. O mai bună cunoaştere a Cu vântul ui lui 

Dumnezeu, a iubirei, a Harului, şi a credincioşiei lui Dumnezeu.,..
b) O viaţă nouă. In credinţa plină de pace îşi Tace loc speranţa,

o iubire cordială, îndelung răbdătoare şi gala de iertare. ;
3. Cum lucrează Duhul Sfânt?

a) Trczindu-ne amintirea legământului făcut cu Domnul, a slavei 
Sale şi a bunurilor făgăduite de El.

b) Prin sfatul ce ni-1 dă, arălându-ne ce c bun şi ce e rău, 
ce este adevărat şi ce nu este adevărat.

c) Prin pedepsirea gândurilor rele şi a faptelor nccreşlineşli.
d) Prin mângâierea primită în nevoile trupeşii şi sufleteşti.-;

TRADUCERI DE
LIVIU MUNTEANU şi IONEL BRANEA

Teme b ib lice

Locuinţa Duhului Sfânt in inima omului

DOMNUL ISUS ESTE :
Lumina adevărata 
Viţa adevărată 
Adevărata pâine 
Adevăratul Dumnezeu

loan 1. 9

I loan 5. 20 
A poc. 3. MAdevăratul Martor Apoc. 3. LI

Eşti tu ucenicul Său în adevăr?
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Istorioare

S P I R I T  D E  J E R T F A
In luna Iulie 1929, mă găseam 

într’o mică localitate din Italia, nu
mită Calabria, când ziarele anunţau 
inaugurarea unui monument în acel 
loc pentru aducerea aminte de ero
ismul unei mame.

La 11 Februarie ţăranca Cornelia 
Borelli, în timp ce trecea printr'o 
pădure împreună cu cei doi copii 
ai săi, au fost surprinşi de un vi
scol puternic. Zăpada se făcuse atât 
de mare încât nu le mai permitea 
de a merge mai departe. Atunci 
îndurerata mamă şi-a desbrăcat hai
nele sale şi cu ele a învelit pe cei 
doi copilaşi. In dimineaţa următoare 
s'a putut găsi corpul îngheţat şi fără 
viaţa al mamei iubitoare, în timp 
ce copii au scăpat nevătămaţi. Din

toate colţurile Italiei s'au adunat 
sume de bani, iar Societatea „Micii 
Italieni“ a ridicat cu aceşti bani 
un monument în onoarea Corneliei 
Borelli. Acest monument este aşezat 
pe un mare postament pe care se 
poate citi: „In amintirea Corneliei 
Borelli, ca un strălucit exemplu 
despre dragostea de mamă, şi erois
mul ce a arătat prin jertfa adusă 
pentru copii ei.“

Această întâmplare este sărbă
torită de toţi copii Italiei şi tuturor 
li se spune despre dragostea acelei 
mame.

Pentru tine iubit cititor acest mo
nument, se află la Golgota, unde 
pentru ca să poţi trăi, a murit 
Isus Christos.

TA TĂ L C U N O A Ş T E  C A LE A
Un credincios scrie: Odată mă 

aflam într’un oraş strein. Spre seară 
trebuia să mă duc în grabă la gară. 
Un prieten se oferi să mă conducă. 
Un copil al său, vroi să vină cu 
noi, iar eu i-am spus: Tu să rămâi 
acasă pentrucă nu ştii drumul. „Co
pilul fără să şovăească o clipă, a 
răspuns: Insă tatăl meu cunoaşte 
drumul“

„Răspunsul acelui copil a fost o 
bună predică pentru mine. De câte 
ori nu ne apucă teama, când vii
torul ne apare întunecat înaintea 
noastră! De câte ori în astfel de 
împrejurări nu se dovedeşte cre
dinţa noastră mică. Am învăţat ca 
să spun încrezător: Tatăl cunouşte 
drumul.“

In ziua de 8 Iulie a. c. a avut 
loc în localul Comunităţii din str. 
Ştefan Ciobanu No. 16-18, orân
duirea ca diaconi ai Comunităţii 
pe fr. Justin Mihai şi Liviu Mun- 
teanu, prin punerea manilor de că
tre ceata presbiterilor.

Au luat parte delegaţii Bisericei 
Afiliate din str. Sinaia No. 4, din

str. Al. Costescu No. 4, din Apele 
Minerale 42 şi din Biserica din 
Corn. Ogrezeni jud. Ilfov.

Au luat cuvântul fr. C. Strobel, 
Gh. Popp, presbiterül Bisericei din 
Str. Apele Minerale şi fr. Victor 
Göhrung, presbiterül Comunităţii.

Punerea mâinilor a fost săvârşită 
de fraţii presbiteri amintiţi mai sus.
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F I I  A S C U L T Ă T O R
Ionel, micul şcolar al şcoalei du- 

minecale, era foarte atent când pro
fesoara istorisea despre micul băiat 
Samuel. ( I Samuel 3). Intr’o zi a 
povestit şi mamei sale această isto
rioară care-i plăcea atât de mult, şi 
dorea foarte mult să fie asemănător 
cu Samuel; ar fi vrut să răspundă 
şi el ca Samuel: „Aci sunt“, şi cu 
bucurie să asculte ordinele lui 
Dumnezeu.

„Iubitul meu copil“ îi răspunse 
mama cu dragoste, în totdeauna 
când îţi vine in minte să nu asculţi, 
vei auzi în inima ta o voce care te 
va striga pe nume. Această voce 
este a lui Dumnezeu, care te în
deamnă să te laşi de rău.

„Voi auzi această voce la ure
chile mele? întrebă Ionel. „Nu îl 
lămuri mama, „vei auzi aceasta in 
inima ta“.

Micul Ionel rămase gânditor şi 
liniştit. El dorea cu înfocare ca 
D-zeu să voiască să-l cheme şi pe 
el, deaceea şi-a luat deatunci înainte 
hotărârea să fie cu drept cuvânt 
atent la vocea lui Dumnezeu.

Intr' o zi după această convorbire, 
mama lui nefiind acasă, Ionel a în
ceput să plângă căci îi era tare 
foame. Sora lui mai mare îşi îngă

duise ca să ia un măr 'mai mare 
din dulap, deoarece mama ar fi 
admis aceasta. Ionel deschise dula
pul, îşi căută şi el un măr frumos, 
roşu, când să închidă la loc dulapul 
observă înăuntru şi o frumoasă felie 
de cozonac. Apucase deja cu mâna 
felia de cozonac, în timp ce se 
gândea: „Mama nu va afla că eu 
mi-am luat o bucăţică de cozonac ; 
nu mă vede nimeni“. Atunci auzi 
o uşoară voce în inima lui care-1 
soma : Ionel, Ionel 1 Repede închise 
dulapul şi se îndreptă cât mai re
pede de acea cameră. Acum nu 
mai era ispitit de a se mai gândi la 
cozonac. S'a bucurat foarte mult 
că a putut asculta vocea lui Dum
nezeu.

Seara, când mămica lui a venit 
la pătuţul său pentru ca să-i dea 
sărutarea de noapte bună“, Ionel 
îi şopti la ureche: „Mămicuţo, eu 
cred că Dumnezeu pe care eu II 
iubesc, mi-a vorbit astăzi întocmai 
cum i-a vorbit odată lui micul 
Samuel. L'am auzit şi L’am ascultat.

Ionel este astăzi un bărbat mare 
cu multă influenţă. Vocea lui Dum
nezeu are răsunet în inima sa, şi 
îi serveşte cu credincioşie.

Î N Ş T I I N Ţ A R E
' Aducem la cunoştinţa abonaţilor zii. Preţul Lei 50. Comenzile se vor 

şi cititorilor noştri că a apărut vo- adresa la fr.^Simion - Jion, str. A» 
lumul I de P O E Z I I  religioase, vram lancu 1 Cluj. Recomandăm 
de fr. Simion Jion. a comanda din timp, de oarece s'au

Cartea are format măre, aproape tipărit puţirfe’ exemplare.
200 pag. şi conţine'peste 150 poe- - '

Răspândirea revistei nu cere osteneală 
ci bunăvoinţă.
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U N  S F A T  B U N

l ’n tânăr sc prezintă la un doctor 
zicând: Domnule Doctor, spuneţi-mi, 
cum să mă vindec de boala păcatului?

De boala păcatului? întrebă docto
rul, care era credincios. Cel mai bun 
remediu este să vă duceţi la Golgola, 
să priviţi la Acela ce a fosl străpuns 
pentru noi. In CI au căpătat mulţi 
oameni vindecare, şi d-ta le vei tă
mădui dacă vei privi cu credinţă.

Apoi treceţi în grădina Ghelsimani, 
acolo să culegeţi frunzele umilinţei, 
adunaţi seminţele credinţei adevărate,

toate acestea le amestecaţi cu praful 
smereniei în paharul lăccrei, adăogaţi 
lacrimi de pocăinţă, încălziţi cu focul 
dragostei, le închegaţi cu bunătatea 
şj să luaţi din această doctorie dc 
trei ori pe zi.

Să vă îmbrăcaţi în haina neprihă
nirii, încălţaţi cu râvna pentru predi- 
carea Evanghelici, în cap luaţi coiful 
mânluirei, luaţi sculul credinţei, cu 
care să îndepărtaţi săgeţile celui rău.

Tânărul a plecai, liolărâl să asculte 
sfatul doctorului. Cine îl urmează?

EL, N U M A I EL,

El mi-e Mântuitorul, ce a fost crucificat 
El, ce via|ă prin jertfa Sa mi-a dat.
El, ce prin iubirea-l m'a răscumpărat,
El mi-este stăpânul, eu Lui m'am devotat.

El e Domnul vieţii. El şi numai El,
El mă îngrijeşte ca păstorul pe miel.
El m'a condus într'una, în fiecare zi
El de orice primejdii cu bra{u-l mă va păzi.

El îmi dă putere în lupta cu cel rău,
Eu câştig biruinţa cu ajutorul Său.
El mă întăreşte când sunt în durere 
El îmi leagă rana şi-mi dă mângăere.

El mă însoţeşte pe calea întunecoasă,
El mă călăuzeşte spre patria frumoasă.
O, ce bucurie, când lângă Cerescul-Miel 
Voi cânta în vecinicie: El şi numai. EM -

>• * '  ; i i  N •*> •••

TnuL de 1*. VL
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LECJIUNILE ŞCOALEI DUMINECALE
Traduceri de LIVIU MUNTEANU

Duminica 1 Iulie 193b
DA VID CRUŢA VIAŢA LUI SAUL

LECjTA: I Samuel 2G v. 1—21
CUVÂNT ])!•; AUR: „Nu te lăsa bi

ruit de rău, ci birueşlc răul prin bine“ 
Romani 12 21.

I-'.xplicaţiuni
Pustia Zif. situată la G km. miază-zi 

de Muntele Ilebron. Puslia aceasta nu 
este de fapt. decât o câmpie întinsă, 
aşa cum este bunăoară Bărăganul no
stru.

Abişai, înseamnă „Tatăl unor da
ruri“. însoţitorul lui David era nepo
tul său. I Cronici 2. *1. 13—16.

învăţăminte
Persecutarea lui David. David a fost 

din nou persecutat de Saul. S’au gă
sit unii oameni răi, cari să facă ser
viciul lui Iuda. Când Isus este per
secutat se găsesc oameni cari să con
tribuie la prigonirea Lui.

Creştinii adevăraţi, sunt întotdeauna 
persecutaţi, neavând nici o vină, având 
de îndurai suferinţa pe calea spre cu
nuna vecinică.

0  nouă biruinţă. David a câştigat
o biruinţă mare când a învins pe Go- 
lial. De astă dată a câştigat o bi
ruinţă şi mai mare. A avut în mână 
pe cel ce-1 persecuta şi i-a cruţat 
viaţa. Astfel David s’a învins pe sine 
însuşi. Acan, deasemeni a fost un sol
dat viteaz, dar care a fost învins de
păcat. Cel ce rezistă ispitei, cel ce
îşi învinge „Eul“ său este cel mai 
viteaz.

Caracterul lui David. Saul, care la 
început urmase la Şcoala profeţilor, 

..adică la seminarul teologic de.; pe a- 
Rinci, ajunsese lepădat .de Dumnezeu 
‘ Şi.-prigonitor al . lui David;:: .. - v *, > b

In schimb însă David care învăţase

să se încreadă în Dumnezeu, la turma 
de oi a dovedit un caracter ales, as
cultător de Dumnezeu.

David este prototipul lui Isus Cris- 
tos, iar Saul este prototipul Satanei.

Aplicaţiuni personale

1. Cine poate istorisi când a fost 
ispitit şi a cedat ispitei?

2. Cum vă purtaţi voi faţă de cei 
ce vă fac rău?

Duminică S Iulie 193b 
MOARTEA LUI SAUL

LECŢIA: I Samuel 31 v. 1-13.
CUVÂNT DE AUR: „Nu vă lăsaţi 

înşelaţi: „Dumnezeu nu se lasă batjo
corii“. Ce sâmănă omul, aceea va şi 
secera<c. Galat. 6. 7.

Explicaţiuni

Ghilboa, un munte înalt de 518 m. 
aparţinând seminţiei Isachar.

Domnia lui Saul. Saul a fost ales 
ca rege pe la anul 106S înainte de 
Crislos. După doi ani, la 1066, a că
zut în neascultare faţă de Dumnezeu, 
iar după zece ani, la 1056 a murit.

învăţăminte

Lupta lui Saul cu Filistenii. In tot 
timpul-' cât a fost rege, Saul a avut 
de dus lupte cu Filistenii. Aceştia 
erau duşmani de veacuri ai Israe- 
liţilor. Cine s’a mai luptat într’una 
cu Filistenii? Samson. Ultima luptă 
s’a dat pe muntele Gliilboa, tot a- 
colo unde Napoleon Bonaparte a în
vins lâ 16; Apr; 1799 armata tur
cească, dc: zece ori mai mare.

Sfârşitul lui Saul. Din momentul 
când Saul d păcătuit şi a rupt legătura 

• cu Dumrtezeu, a început-pierderile • de 
tot felul:: 1 A% ^pierdut locul de rege 
care a fost dat lui David, a pierdut
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liniştea sufletească, iar în lupta din 
urmă a pierdut şi 3 fii, şi în urmă 
şi viaţa.

Poate că a simţii mai mult ca ori
când că Dumnezeu l-a părăsit. In 
clipa cea mai grea. n’a ştiut să se 
roage, el nu putea să zică: Doamne, 
în mâinile Talc, îmi dau duhul meu., 
Saul a murit în chip ruşinos.- Ce sa- 
mănă omul aceia va secera.

Ruşinea decăderii lui Saul. Filistenii 
au purtat capelele lui Saul şi ale 
fiilor lui prin lot ţinutul lor şi mai 
ales prin templele lor. Astarteea era 
zeiţa războiului şi împărăteasa cerului 
la Filisteni şi Fenicieni. Aşa îşi bale 
joc satana de orice copil al lui Dum
nezeu ce îiu-şi păstrează credincioşia 
faţă de Dumnezeu.

Aplica(iuni personale

1. Păstraţi voi legătura cu Dum
nezeu ?

2. Cum răsplăteşte satana pe cei 
ce cad în cursa lui? (exemplul lui 
Saul, Samson).

Duminică 15 Iulie 193 b

DAVID ÎMPĂRAT

LECŢIA: 2 Sainucl 5 v. 1—11.

CUVÂNT DE AUR: „Incredinţca- 
ză-(i soarta in mâna Domnului, incre- 
de-le în El şi El va lucra \  Psalm 
37. 5.

Explicaţiuni

Domnia lui David. David a fost cel 
mai însemnat împărat al poporului 
Israelit. A domnit între anii 1012—972 
înainte de Crislos. David a cucerit Ie
rusalimul, unde şi-a aşezat reşedinţa.
• Ierusalimul (evrceşle: UrmSalim) în

seamnă ',-Oraşul Păcei“ (Salini;= Pace ? 
EVrei 7. '2). Ierusalimul este :-situat 
la 52 km. deja Marea Mediterană.- Pe 
temeiul* Ps. 70. 3.* Ţml'cm spune că 
Ierusalimul, â fost reşedinţa luP- Mei- 
bisedec (Geneza: :14. 18) înainte de a 
iUtia în stăpânirea Tsraeli(ilor,- so nu-! 
mea ,*,Iebus‘i;' (JFudec;! 19! * 10). -  ̂ ■«•»

învăţăminte
Răbdarea lui Dav'.d. După moartea 

lui Saul, David a rămas împărat nu
mai peste seminţia lui Iuda timp de 
7 ani. In acest timp el a stat liniştit, 
n’a căutat să-şi ia cu forţa sau cu 
alte mijloace nedrepte, scaunul împă
rătesc. A aşteptat ca poporul să-l 
cheme. In ziua în care a fost uns ca 
împărat peste întreg Israelul, a fost 
o zi de sărbătoare.

Un împărat destoinic. Poporul Israe
lit şi-a ales un împărat viteaz, dar 
mai ales credincios. Aceste calităţi se 
cerc şi conducătorilor adunărilor. Să 
fie în stare să se împotrivească pă
catului, să nu îngăduie ca numele lui 
Dumnezeu să fie batjocorit, să aibe 
în vedere întotdeauna lucrul lui Dum
nezeu.

Sub conducerea unei persoane de
votate, Domnul binecuvânta lucrurea. 
Biblia este în măsură să ne facă des
toinici. (2 Timolci 3. 10—17).

Sub binecuvântarea Domnului. David 
a primii o nouă reşedinţă, cucerând 
celăţuia Sionului. Sion înseamnă „ce
tate de scăpare1.

împărăţia cerului se ia cu năvală 
(Luca 10. 16) Trebuie să ne luptăm 
cu prolivnicii noştri. Nu trebuie să 
ne temem de orbii şi şchiopii 1 liniei, 
căci prin credinţă vom birui. După 
cum loab, care a câştigat lupta îm
potriva Ierusalimului a fost făcut că
petenie (1 Cron. 11. 6) tot aşa „cel 
ce va birui, Domnul îi va da să şadă 
pe scaunul de domnie“. (Apoc. 3. 21).

Duminică 22 Iulie 193b 

FĂGĂDUINŢA ASUPRA CASEI 

LUI DAVID
LECŢIA: 2 Samuel 7 v. 1 -10

CUVÂNT DE AUR: „Eu voi încjiciy 
un legământ veşnic, ca să întăresc în? 
durârile Mele faţă de David.“ (Işaia 
55. 3),., . . .. ; / i .

.... ... '’ExpţicafiuMy''^\ ‘ f
Chivo tiil, sau s toiaj > * bine.. • ziş;. cortul 

în care se aduceau jertfele; şi.QiiFe; % 
dăpostea obiectele .sfinte'-ale <RQ Parului
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Israclit sc alia îulr’o localitate numită 
Gabaon (II Cron. 1 v. 3—1). David 
s’a sfătuit cu Nalan, proorocul.

David a făcut pregătiri pentru ri
dicarea unei case a Domnului, dar 
pentruca a vărsai sânge în războaile 
ce le-a avui, zidirea casei a făcul-o 
urmaşul său, Solomon (I Cron. 22. 8).

învăţăminte
Recunoştinţa lui David. (v. 1). David 

a privii în trocului său. Datorită ba
rului lui Dumnezeu, ciobănaşul a a- 
juns Impăral. Dl iva uitat pe Dum
nezeu. ci s’a ruşinai, văzând că el lo- 
cucşte înlr’o casă de cedru, iar chi
votul Iocueşle înlr’un cort. Ce frumos 
exemplu pentru noi! Sunt credincioşi 
cari îşi au casa lor. mai mult sau 
mai puţin frumoasă. în timp ce suni. 
localităţi unde este trebuinţă de local 
pentru adunare. Ială. ei au casc de 
zid, Domnul ivare nici de un fel, 
ei au mobilă frumoasă, iar în adunare 
sunt scaune şchioape. Copiii să nu 
dea uitării, nevoile împărăţiei lui Dum
nezeu.

Planul lui David. David făcuse pla
nul să zidească o casă Domnului. Pro
fetul Nalan l-a încurajai. Iată însă 
că Dumnezeu vroia altfel. Holărîrca 
Domnului a fost anunţată tot de Na
lan. In ţoale împrejurările, trebuie 
să avem în vedere Cuvântul lui Dum
nezeu, chiar dacă noi am găsit de 
bine în altfel. ,,Cercetaţi ce este plă
cut înaintea Domnului” (Eres. 5. 10)

Casa lui Dumnezeu. Israelul a fosl 
poporul pământesc al lui Dumnezeu, 
de aceea au avut o casă unde locuia 
chivotul lui Dumnezeu. Această casă 
a fost numită „Casă de rugăciune“. 
Noi fiind un popor duhovnicesc, avem 
pregătită pentru Domnul o casă du
hovnicească: inimelc noastre. (I Cor.
0. 19) „Fiul lui David“, Isus, a pus 
temelia casei lui Dumnezeu, care va 
dăinui în vccinicie (Efcseni 2 v. 19-22).

Ştiind că Domnul nu Iocueşle as
tăzi în case făcute de mâini omeneşti 
(Fapte 7. JS) trebuie să ne ferim 
de a socoti localurile de adunare ca 
nişte case în care Iocueşle Dumnezeu. 
De aceea să nu zicem: Mergem la 
Biserică; ci mergem la adunare, adică

la întrunirea credincioşilor, iar nu la 
casa numită „adunare“.

Duminică 29 Iulie 193k 

CĂDEREA ŞI POCĂINŢA LUI DAVID

LECŢIA: 2 Samuel 12 v. 1—11
CUVÂNT DE AUR: „Dă-mi iarăşi 

bucuria mântwrii melc, şi sprijineş- 
te-mă cu un duh de bunăvoinţă.“ 
Psalm 51. 12. •

Explicaţiuni

Urie, llcVtal. , Urie“ înseamnă: Lu
mina mea este Ieliova. Numele de 
„Metilul“ arată obârşia Sa păgână. 
Probabil că a trecut la religiunca iu
deilor, devenind un devotat slujitor 
al lui David.

Nalan, înseamnă : El (Dumnezeu) 
a dai.

învăţăminte
In lecţiunea de faţă avem o în

tâmplare Iristă din viaţa lui David. 
El a păcătuit în timp ce oamenii lui 
sc aflau la luptă iar el rămâsese a- 
casă. El care era vinovat, a fost gata 
să osândească pe altul.

Diavolul, care da târcoale ca un leu 
(I Petru 5. 8) ne urmăreşte şi pe noi. 
Dacă stăm acasă în timpul adunărci, 
suntem expuşi la leluritc ispite. Inima 
care nu este sub influenţa Domnului, 
începe să dorească ceeacc este osân
dit de Domnul. Din inimă ies gân
durile rele... (Matei 15. 19) Ce fru
mos şade unui copil îmbrăcat în haine 
curate. Acei ce nu sc tăvălesc prin 
praf, au hainele curate. Deaccea pă- 
ziţi-vă inima, păstrând-o curată.

Nalan, profetul, a mustrat pe David.
In timpul nostru, când mulţi ur

mează pe David în păcat dar nu şi 
în pocăinţă, este necesar ca servii e- 
vangheliei să mustre făţiş păcatul, fără 
a căuta la faţa omului. Aceasta este 
o lucrare foarte grea şi foarte se
rioasă. Noi să mulţumim lui Dum
nezeu pentru acei servi cari ne mustră, 
ne ajută să ne ridicăm.

Pedepsirea lui David. David, căin- 
du-se, a fosl iertat, totuşi pedeapsa 
şi-a lual-o. A păcătuit pe ascuns, dar
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a fost pedepsit în faţa tuturor. După 
faptă şi răsplată. Nelegiuirea săvâr
şită în familie este pedepsită in fa
milie. cine caută să înşele pe Dum
nezeu. se înşeală singur. Ce samănă 
omul aceia va secera. Să ne ferim de 
păcăluire, căci în acest fel se aduce 
ruşine asupra numelui lui Dumnezeu. 
Să se recite cuvântul de aur, de către 
toţi elevii, înlr’un glas.

Ce avem noi de făcut? llotărîl lu
cru. toţi suntem vinovaţi în faţa lui 
Dumnezeu. Dar dacă ne mărturisim 
păcatele, Domnul ne curăţeşte (I Ioan
1. S—9).

David şi-a mărturisit păcatul, şi în 
urmă s’a simţit uşurai (Ps. 32. v. 3-5).

Aplicatiuni personale

1. Urmaţi pe David în pocăinţă, nu 
in păcat.

2. Cine poate istorisi ceva cu pri
vire la mustrarea de conştiinţă avută 
în urma unei fapte rele?

Duminică o August ÎD3fi 
RĂSCOALA LUI ABSALAM

LECŢIA: 2 Samucl 15 v. 1—15 
ÎS. v. 9—11

CUVÂNT DE AUR: „Pe ochiul care 
Îşi bale joc de tatăl său şi nesocoteşte 
ascultarea de mamă, îl vor scobii cor
bii dela râu şi îl vor mânca puii de 
vultur.“ Prov. 30. 17.

Explicatiuni

Absalom, înseamnă: Părintele păcci. 
Absalom a fost al treilea fiu al lui 
David, şi al Maachci, fala lui Tal- 
nai, împăratul Ghcşurului. 2 Sam. 3. 3.

Glieşurul era un mic regat păgân 
în apropiere de lacul Ghenezarel, ră
mas în fiinţă şi după cucerirea Ca- 
naanului.

învăţăminte

Caracterul lui Absalom. Mama lui 
Absalom a fost o păgână şi el însuşi 
a stat un timp între păgâni. Urmă
rile s’au văzut în viaţa sa. Şi-a făcut 
case, alai (v. 1) aşa cum aveau şi 
împăraţii Egiptului. Era stăpânit de

dorinţi de a deveni om marc, folo- 
sindu-sc în acest scop de prefăcătorie.
Deşi era un bărbat frumos (cap...... )
lotuşi a fost un caracter josnic. Toate 
acestea le ascundea sub masca evla
viei, luându-şi o înfăţişare evlavioasă, 
arătând dorinţi de credincioşie. Ab
salom, după trăsăturile caracterului 
său şi acţiunea sa, poate fi socotit ca 
prototip al satanei.

Fuga lui David. David nu s’a lup
tat împotriva lui Absalom, si'indu-sc 
vinovat în faţa lui Dumnezeu. Totuşi 
n’a încetat să strige călrc Dumnezeu. 
El a suferit pedeapsa, deşi era aşa 
de grea. Să nu uităm că deşi Dum
nezeu ne iartă păcatul, lotuşi nu nc 
scuteşte de pdecapsă.

Ce samănă omul, aceia va secera. 
David a cules roadele faptei sale rele, 
Iată dar, un păcat, câlă amărăciune 
a produs.

Absalom deasemeni a cules ce a 
semănat.

Ambiţia lui deşartă, mijloacele vi
clene de care s’a folosit, rămăşiţa de 
educaţie păgână l-a dus la pierzare.

Servii Evangheliei, ca şi înv. Şc. 
Dum. se străducsc să samene Cuvân
tul lui Dumnezeu în inimile luluror.

Dacă un om samănă şi el însuşi 
în inima lui Cuvântul lui Dumnezeu, 
va secera mântuire.

Aplicatiuni personale

1. Ce necazuri aţi pricinuit în timpul 
din urmă ,părinţilor voştri?

2. Cum suferiţi voi pedepsele venite 
dela Dumnezeu şi dela părinţi?

Duminică 12 August 193i 

VITEJII LUI DAVID 

LECŢIA 2.Samuel 23 v. S—23

CUVÂNT DE AUR: „V’am scris tir 
Dncrilor, fiindcă suntefi lari şi Cu
vântul tui Dumnezeu rămâne in voi, 
şi afi biruit pe cei rău (Ioan 2.14).

Explicatiuni

Iaşobean (I Ioan 11.11) Eleazar, şi 
Şama, erau cei mai viteji dintre că-
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pelcniile oşlirei lui David. Rânduiala 
în conducerea oştim  este arătată la 
I Cronici 27 v. 1—4.

învăţăminte
Ce avem de apărat? Vitejii lui Da

vid au apărat pământul dat lor de 
Dumnezeu. Noi deasemeni avem de 
luptat cu oştirea diavolească, cu va
lurile de stricăciune.

Noi avem de apărat „moştenirea 
nestricăcioasă, păstrată în ceruri (I 
Petru 1. 4).

Avem de apărat învăţăturile Evan
gheliei, avem de apărat adunarea şi 
Sc.^Dum. de influenta lumei, avem de 
apărat credinţa în Domnul Isus (Iuda 
v. 3).

Locul unde se dă lupta. Lupta spi
rituală se dă în lamilie, în adunare, 
în lăunlrul nostim şi în lume.

In familie se luptă părinţii să dea 
copiilor o creştere potrivită Scriplu- 
Srei (Efes. (> .1) în adunare se slră- 
duesc slujitorii Evangheliei să ne a- 
pere de duşmanii sufletului, şi a ne 
păstra curăţia sufletească, în lăunlrul 
nostru se dă o luptă între firea pă
mântească şi cea spirituală. (Gal. 5. 17) 
între cei necredincioşi ne silim a măr
turisi credinţa adevărată.

Armele noaslre. Vitejii lui David se 
luptau şi cu sabia. Sabia cu două 
tăişuri reprezintă Biblia. (Evrei 4. 12). 
Noi ne luptăm cu armele luminei.

Tăria noastră este în Domnul. In 
El suntem mai mult decât biruitori.

Biruinţa în luptă. Vitejii lui David 
s'au împotrivit singuri unui mare nu
măr de duşmani, rămâind biruitori, 
iar numele lor a rămas scris în Bi
blie.

Şi nouă ni se cerc să ne împotri
vim ispitelor diavolului. Celui birui
tor, Domnul a făcut o seamă de 
făgăduinţe. (Apoc. 3, v. 5, 12, 21).

Aplicaţiuni personale:
1. Cine a isbutil să-şi învingă „cui” 

său şi în ce împrejurare?
2. Cine a reuşit să învingă o ispită?

Duminică 19 August 19Vt 
LECIA: II Samuel 24 v. 1-10. 

învăţăminte
Sub influenţa satanei. După textul

dela I Cronici 21. 8, vedem că David 
a lucrai sub influenţa celui rău, fără 
însă ca el să-şi dea scamă. Ceva mai 
mult, a crezut că face o lucrare plă
cută lui Dumnezeu. Când a văzut urgia 
abătută asupra poporului s’a trezit 
şi-a dat scama de păcatul săvârşit. 
Numărătoarea poporului era făcută din 
mândrie. — David părăsise calea umi
linţei şi atârnării de Dumnezeu, când 
a vrut să ştie numărul supuşilor şi 
a celor ce puteau să poarte armele. 
Domnul i-a artăt că este curată ne
bunie a părăsi calea umilinţei.

Această nebunie, acest păcat îl pu
tem făptui fiecare dintre noi. Inima 
este doritoare după onoare. Satana fo
loseşte felurite ocaziuni pentru a is
piti pe oameni la fel ca şi David. El 
a încercai şi cu Domnul Isus dar n’a 
reuşit. (Matei 4. 8—10).

Vinovăţia lui David. David s’a făcut 
vinovat în faţa lui Dumnezeu, prin nu
mărătoarea poporului. Poporul era un 
popor ales de Dumnezeu, şi trebuia 
lăsat să stea sub conducerea Sa, să 
atârne în totul de El. Satana a lucrat 
cu viclenie, a făcut pe David să ajuugă 
la acest rezultat fără să-şi dea scama. 
Diavolul însă a continuat lucrul ace
sta şi pe timpul Mântuitorului, Farisei 
şi cărturarii aşteptau un Mesia, care 
să-i elibereze de sub robia Romană. 
Când au văzut că Isus nu vrea să le 
fie împărat pământesc au cerut răstig
nirea Lui.

Mijloacele folosite de Salan penlru 
ispitirea lui David a fost îndemnul de 
a organiza un popor ales, pe baze lu
meşti, adică la fel cu ceilalţi domni
tori.

Poporul lui Dumnezeu şi azi se a- 
bale de sub conducerea Domnului, 
când introduce sisteme de organizare 
folosite de orgauizaţiuni lumeşti.

O biserică ce se încrede pe organi
zarea ei, a ieşit de sub conducerea 
lui Dumnezeu, şi nu arc binecuvânta
rea. Numele celor câştigaţi, vor fi 
înscrise în registrul bisericei, dar este 
îndoeluic dacă sunt scrise şi în ceruri.
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Duminică 20 August 193't

TOTUL PENTRU DUMNEZEU ŞI 
POPORUL SĂU.

LECŢIA: 2 Samuel 21 v. 20-2.').
CUVÂNT DE AUR: „Fac totul pen

tru Evanghelie ca să am şi cu parte de 
ca". I Cor. i). 2T

învăţăminte.
Spirit ut de jertfă al lui David. D li

vid a dai frumoase exemple de dăr
nicie penlru lucrul lui Dumnezeu. Ast
fel a lasal aur şi maleriale în valoare 
l’oarle mare penlru casa de rugăciune. 
In lecţia de azi, vedem că vrând să 
ridice un altar Domnului, a cumpărat 
terenul. Jertfa lui a fost deci întreagă 
nu o jertfă oloagă. Mulţi credincioşi 
din timpul nostru aduc Domnului ceca- 
cc nu le mai trebuie lor, sau pun la 
colecte bani ce nu merg, ccacc este 
ruşinos.

Din a c tiv ita te lu i David. In timpul 
lui David împărăţia s’a întins, cuce
rind ţinuturi noi, a cucerit Icbusul

(Ierusalimul). Dumnezeu, care l-a o- 
crolil, Ia bătrâneţe i-a dat odilină. Da
vid a fost şi un cântăreţ renumit, şi 
a compus cea mai mare parte dintre 
psalmi, pe care i-a compus în dife
rite momente din viaţa sa.

In toate privinţele, David a făcut 
lotul penlru Dumnezeu.

Care este activitatea noastră? Noi 
putem lucra fiecare în parte după 
puterea noastră. Unii compun cântări 
penlru Domnul, alţi cântă spre o- 
noarea lui, iar alţii dacă nu pot face 
mai mult, dar măcar să declame o 
poezie sau să reci teze câteva versete 
din Biblie.

Fiecare să conlrihue la întinderea 
împărăţiei lui Dumnezeu. învingând pă
catul aduc suflete la Domnul. In acest 
fel Tatăl va li proslăvii.

Aplicaţi uni personale.

1. Ce lucrare aţi făcut penlru Dom
nul şi să vă fi costal o jertfă oare
care ?

2. Care este activi lalea voastră în a- 
dunare?

V R E M E A  N O A S T R A
Astăzi, Doamne, mă cutremur, cercetând a noastră Vreme,
Câte patimi poate strânge omul cât timp este în viaţă,
Tu i-ai întocmit fiinţa, dar el de Tine nu se teme, 
l-ai dat lumina Scripturii, dar el umblă tot în ceaţă.
Tu, ce eşti atât de darnic şi eşti plin de bunătate,
Tu le dai aer şi soare, le dai viaţă pe când ei,
Se învrăjbesc pe un blind de linte, pântece nesăturate,- 
Pentru o Vorbă apăsată, se bat ca nişte mişei.
Generaţiei de astăzi luxul îi mănâncă vlaga,
Tineretul mai cu seamă se tăvălesc în desfrânare.
Infrânarea? Ce-o fi oare? Ia lăsaţi de-o parte şaga.
...Azi îţi râde omu n faţă de-i vorbeşti de cumpătare.
Biblia, scriptura sfântă, e batjocorită întruna...
Trăesc numai pentru pofte deşi creştini se numesc.
Talere cu două feţe, graiul lor este minciuna.
Va veni desmeticirea? Numai când se pocăesc...
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